

## Согласны ли вы с тем что независимая пресса Таджикистана умирает? (опрос)

**“Озодагон” в день таджикской печати задал вопрос нескольким экспертам: Согласны ли вы с тем, что независимая пресса в Таджикистане умирает?**

На днях Хуршед Атовулло, руководитель Центра журналистских расследований и учредитель изданий-“Фараж”, “Самак” и “Ману Ту” заявил, что по большой вероятности 2016 год станет годом вымирания независимой таджикской журналистики. “Озодагон” попросил руководителей СМИ и экспертов прокомментировать эти слова.

**Умед Бабаханов, глава медиахолдинга “Asia-Plus”:**

-Согласен с Хуршедом. С прошлого года независимая пресса столкнулась с экономическими проблемами. По прогнозам в этом году трудности будут еще больше. Кроме того, будет ужесточен контроль за политической сферой. Учитывая все эти факторы можно сказать, что будущее не очень светлое.

**Нуриддин Каршибаев, председатель НАНСМИТ:**

- Текущий год очень трудный и уязвимый для независимых СМИ. Было очевидно что это последствия экономического кризиса. Из-за сокращения тиража, ограничения доступа к финансам за счет падения объема рекламы, сокращения числа покупателей большинство изданий теперь находятся в кризисном состоянии. В прошлом году перестала выходить одно из старейших столичных изданий - “Вечерний Душанбе”. Наряду с финансовыми проблемами, подан ряд судебных исков которые привели к последствия в СМИ и это можно чувствовать на примере издания -“ИмрузНюз”.

Сентябрьские события привели к росту самоцензуры журналистов. Ситуация в независимых СМИ очень тревожная и если не будет разработана конкретная программы поддержки всех СМИ независимо от форм собственности трудности независимых СМИ не возможно будет решить. Правительство Таджикистана должно осознать, что существование независимых СМИ идет на пользу власти, а не наоборот.

**Иброхим Усмонов, профессор, исследователь журналистики:**

- Я думаю, что в такой форме очень грубо и с нотками паники не очень нужно истолковывать состояние независимой таджикской прессы. Сегодня у независимой печати Таджикистана есть трудности, и решение многих этих проблем зависит от самой прессы, хотя радикальное решение зависит от тех, кто дает возможности для деятельности СМИ. Думаю, в День печати будет лучше, если мы будем смотреть в будущее свой прессы с надеждой.

**Саймиддин Дустов, учредитель газеты “Нигоҳ”:**

- Есть три-четыре СМИ, на которых мало повлиял кризис, но в общем периодическая печать столкнулась с проблемами и для ее спасения и сейчас еще есть время. Для этого прежде всего необходимы дополнительные инвестиции, чтобы СМИ поменяли формат и использовали мультимедиа. Это требует большие средства и СМИ не в состоянии найти их. Два ближайших года судьбоносны для СМИ - они спасутся или умрут.

**Сайёфи Мизроб, главный редактор “СССР”:**

- Не думаю, что это будет год вымирания независимой СМИ. Мы стараемся улучшить свое финансовое положение. Единственная наша поддержка - наши читатели, которые покупают газету. По-моему, если правительство хочет защищать свою опору, оно должно поддержать нас, иначе этот вакуум наполнят зарубежные СМИ и иностранные организации и тогда жаль тех идеологов, которые не осознают этого.

<http://catoday.org/centrasia/25509-soglasny-li-vy-s-tem-chto-nezavisimaya-pressa-tadzhikistana-umiraet-opros.html>